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Megjelen minden vasárnap reggel. 
Hirdetéseket úgy a kiadóhivatal, mint a »Reiter«- 

ügyuökség Budapesten jutányosán vesz fel.

Az öreg honvédek ügye. ;
Örvendettünk, amidőn hire járt, 

hogy a kormány az 1848-49-iki sza­
badság harczosok segélyére 100.000 
írttal többet vett föl a költségvetésbe. 
Azt reméltük, hogy végre-valahára, ha­
bár elkésve is, le tudjuk törülni a szé­
gyenfoltot, a melyet a régi honvédek 
nyomorba n hagyása ragasztott ar- 
czunkra. Hittük, hogy azon keATesekre, 
a kik még élő tanúságai a dicső sza- I 
badságharcznak, életük alkonyán jobb | 
sors várakozik majd ezután.

Örömünk korai volt. Reményünk 
tűnőben van. Hitünkben csalódva érez­
zük magunkat. Mert úgy látszik, hogy 
e 100.000 frtnvi többletet akként akar- , 
ják felhasználni, hogy mindenkinek 
inkább lehet haszna abból, mint a sze­
gény, nyomorgó honvédeknek.

Az ügy rendezését újabb hivatalok 
felállításával kezdték meg. Külön ősz- i 
tál yl szerveztek a miniszterelnökségnél j 
a honvédek nyugdíj- és segélyezési ! 
ügyeinek ellátására. A honvédegyletek 
ezúttal saját alapjaikat kezelik s annak 
jövedelmét osztják ki.

A különálló osztály részére már ki 
is neveztek egy méltóságos miniszteri 
tanácsost. Előtte alkalmazták ugyanezen 
uj osztályhoz titkárnak egy országgyű­
lési képviselőt. Következik ezenkívül \ 
a fogalmazási szakban nehány alsóbb i 
állás, továbbá segédhivatalok s szolgai 
állások betöltése — akkor aztán ké-

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZIL3ER JÁNOS.

szén a hivatal, melytől lesheti az öreg, 
eltörödött honvédség, hogy megmenti 
az éh haláltól.

Az már csak nyilvánvaló, hogy az 
a nagy hivatalos gépezet sok pénzbe 
kerül a mit a 100,»000 frt többletnek 
kell fedezni,-' amelyet tehát ekként már 
tetemesen mégcsökkent. Az uj hivatal­
nak első feladata lesz szigorú inkvicziót 
tartani a felett, hogy vájjon a nyug­
díjban vagy segélyben részesülök kö-
zött nincsenek-e olyanok, a kik soha­
sem voltak honvédek, csak valahogy 
becsúsztak az igazoláskor.

Maga az eszme helyes, mert csak­
ugyan nem járja, hogy érdemes hon-

iédekíök szediktx el

ját körükért. Ámde a kivitel módját

védek elől 
pénzt, akik, mialatt mások szenved­
tek és véreztek ok azonban legföljebb 
reszkettek a hazáért s még inkább sa-

a lehető legszerencsétlenebbnek tartjuk.
Azt tervezik ugyanis, hogy minden 

1848-49-iki honvédet záros határidő 
alatt — ha jól tudjuk f. évi október 
1-ig, — ezen minőségük igazolására 
szólítanak föl. Aki ezen felszólításnak 
eleget nem tesz, vagy nem tehet, az 
örökre elültetik a nyugdíj vagy segély 
iránti igényétől. No hát ezt a tervet 
a leghatározottabb módon kárhoztatjuk.

Először azért, mert nagyon költsé­
ges s igy a 100.000 frt többletet új­
ból tetemesen megcsökkenti. Másodszor 
azért, mert vérlázitó kegyetlenségnek 
tartjuk a szegény, elfáradt, nyomorék

SZERKESZTŐS EG:
Csongrád, M^gtár-utcza 41. szám, hová a lap szellem 

részét illető minden közlemény intézendő. 
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

i onanier* g ■»M.orsas^a

agg honvédeket zaklatni újból igazo­
lással. Inkább huzza jogtalanul egy pár 
szédelgő a nyugdijat, avagy segélyt, 
mintsem ezreket és ezreket költségnek 
kellemetlenségnek és jogvesztésnek te­
gyünk ki.

Jól tudjuk, hogy az igazolás bi­
zony felületesen s könnyelműen történt 
sok helyen s ez utón olyanok is vé­
tettek föl a honvédek sorába, a kik 
soha még csak felé sem szagoltak a 
szab agsághar ez kü z de lm ein ek.

De vájjon mi adhat biztosítékot 
arra nézve, hogy újabb igazolás ese­
tén hasonló visszaélések meg nem esnek?

Avagy drákói szigorral, okmányok­
kal és per rendszerű bizonyítékokkal 
akarj ák vésrehai tani az igazolást. Hi-
szeri a A Kor e őreket és ezreket foszta- 
tanak meg igazságtalanul jogos nyug­
díj- és segély iránti igényeiktől. Az a 
honvéd, a ki elment a hazáért életét 
feláldozni, az nem gondolt arra, hogy 
erről magának bizonyítványt szerezzen

Of ölaz iránt, hogy majd 30—40 — 50 év
múlva az éh haláltól koldus-alamizsná-

n meg a
szabadsáv­

val mentsék meg. Go 
minisztériumban, hogy a 
harezra oly idők következtek, midőn a 
honvéd minőségét eltagadni, okmányait 
elpusztítani kényszerült, mert akasz­
tófa, börtön vagy osztrák hadseregbe 
való besorozás állott előttük.

Vagy talán tanukkal akarják vala­
kinek honvéd voltát igazolni ? Sok 
esetben lehetséges. De az esetek túl-

A TISZA VIDÉK TARCZA.ÍA.
HÍRT SitfcSTTSSI . . .

Mért születtem férfiúnak,
Mért is jöttem a világra ?
Mért nem vagyok, mért netn lettem 
Szőke fejű szép leányka ?

Mért nem lettem szép leányka,
Kiért sok-sok ifjú eped,
Kiért a szív lángra lobban,
Kiért a szív meg is reped„

Mért nem vagyok szende lányka,
Kinek udvariéi vannak,
Ki felkaczag, ha miatta 
Ketten hárman hajba kapnak.

Hej ! ha én is lány lehetnék.
De jó dolgom \olna nékem I 
Minden férfit feltüzelnék,
S csalnám őket mindenképen.

De hogy csalfa lány lehessek,
Arra mindhiába várok,
Sorsom ez : ha nem csalok én,
Cealnak engem a leányok !

Maróthi Jáios.

j^ZConvicir'ban. j I
— Tizenhárom nap a katona életből. —

Váltóéval olást, ad óim és t és kai (ma viselt ; 
embernél a fegyvergyakorlatra való behívást [ 
kellemesség tekintetéből, nyugodt lelkiisme | 
réttel, egy kategóriába lehet sorozni. Azzal ; 
a különbséggel azonban, hogy mig amazo­
kat el lehet titkolni a feleség előtt, az ut6b- j 
bin ál már magát az asszonyt is okvetlenül \ 
„mozgósítani“ kell. I

Hogy ez az esemény számba menő „ha- j 
dimozgósiiás“ tényleg megtörténik, bizonyít­
ják azok a pityergő szemérmetes paraszt 
menyecskék, kik igy „prezentálás“ alkal­
mával körül ülik a marstéri kaszárnya ru­
haraktárát és a kocsisain előtt elterülő kis 
darab gyepes földet.

Hogy miért ? . . . azt teljesen szük­
ségtelen tudakolni.

Amig a regimeutsz-orvos körültapogatja 
a „vendéget“ és végezetül egyet lódítva azon, J 
bosszúsan rámondja, hogy : mars ! . . . ad- ! 
dig azoknak bele kell temetni az arezukat j 
csipkés szélű zsebkendőjükbe és úgy tenni, ! 
mintha siratnák az urukat,. A vén, succboj- ■ 
tos katona, a ki már a harmadik „komiszon" 
rágódik, erre olyan flegmatikusai! vágja ki
a legtalálóbb megjegyzést : ^

Nézd m au komám, nogy
m&rkirozasiiou.

értenek a

múlva valamelyik pelyhes állu fics 
midőn már a rekruta káplár büszke 
zeítel összeállítja a most már kát

vauzsirozotfc czivileket és megfeszített fors- 
ifíos lépésekkel vezeti ki a pókhállós ba­
lk ba az ő egyetlen, drága férjecskéjét is. 

A fényes csillogó könycseppek lepereg­
et a vnr.K ti Q "fi f 12 1 íi 1'071'Cll 9 3 Ó

ezek a picziny gyöngyszemek leszivároglak 
a sötét szempillák alól az most fanyar, ke­
serű tekintettel nézegeti azokat a jól ismert, 
zsíros összefoUozott motidurdarabokat, me­
lyek egy garmadába hányva, olyan szánal­
masan néznek ki, mint egy megnyomorodott, 
hályogos szemű csataló. Az arezok megnyúl­
nak, kelletlen kifejezést öltenek, mint nagy­
gyakorlaton, ha vízhiányában vadsavanya 
kökényt eszik a baka s?omj-oltásról — és 
fitymálva dark alják össze az operetté szerű 
kosztüniöket egy-egy hirtelen kihökkentett 
megjegyzéssel :

—■ Ebbe még kérögetai is lőhetne komám



Hatodik évfolyam
TI S Z A V IDE K

31-ik szám.

nyomó részében lehetetlen, mert a ta­
nukat a másvilágról le nem idézheti
semmiféle külön hivatal urai.

Nem igy lehet az öreg honvede­
ken segíteni. Nem kell ehhez uj hi\a 
tál, uj inkviziczió. Hanem tessék ne­
kik adni annvi nyugdijat és segélyt 
a mely lehetővé teszi nekik, hogy éle­
tük hátralevő csekély napjait anyagi 
gondoktól menten élhessék le.

Ne felejtse el egy magyar sem, 
hogy a mit Kossuth, a kormány s a 
nemzetgyűlés Ígértek a szabadsághar- 
czosoknák, annak teljesítését a magyar 
nemzet becsületének védő pajzsa alá 
helyezték.

Az agg honvédek kellő ellátása te­
hát becsületbeli tartozása a magyar 
nemzetnek, sőt minden magyar ember­
nek egyenként is.

Az a tervezet, melyet föntebb is 
megtettünk, egyáltalában nem lerovása 
még csak nem is törlesztése e tarto­
zásnak. Még csak nem is szemfény­
vesztés, hanem rut visszaélés, lelket­
len merénylet a még élő szabadság- 
hősök világában.

Nem függetlenséget, nem szabad­
ságot, hagem zsarnoki elnyomást és 
kancsukát érdemel az a nemzet, a 
mely hálátlan azokiránt a kik minde­
nüket koczkára tették a haza jólétéért.

Valami az állami anyakönyvvezetásröl.
A miuisztertauács legutóbbi üléseiben ismé­
telten foglalkozott az anyakönyvi hivatalok 
dolgában a közigazgatási hatóságoknak kia­
dandó utasítással, mely legnagyobb részében 
már meg is van állapítva és melynek pub- 
likálíatása a f. hóban várható.

Az utasítás értelmében Magyarország­
nak körülbelül 13 ezer községe 4970 anya­
könyvi kerületet fog képezni. Szabad kir. 
városok, tanácsosai felruházott városok, 
egyes nagy-községek külöu-külöu kerületet 
képeznek, sőt egyes városokban, mint Bu­
dapesten, Szegeden, Pozsonyban, Pécsben, 
Debveczenben, Kolozsvárott s másutt több 
kerület lesz felállítva.

A kerületek megállapítása 52 várme­
gyében már végrehajtva van, de hátra van 
még 14, leginkább felvidéki megye, melyek-

A zupásstráflis, szolgálatvezető őrmes­
ter, ki a helyzet, komolyságához illő hiva­
talos méltósággal rágicsálja a husvét vasár­
napról megmaradt Virginia csutkát, a sér­
tett önérzet hangján, keményen vágja a szót:

— Ne turkáljanak kentük hé 1 . . . . 
Otthon még parádés monduruak is jó lönne !

Kouveuczio:; ális röhej hangzik föl a rozoga 
huszárló istállóban, mely között el-elcsuszik
felelet kép egy-egy bakakiszólás :

— No hogy segítse rá az isten az őr­
mester mat ! . . .

Refvaiukép belemcrdul egy-egy vastag 
hang :

_ Ameddig a komiszon mögösmeri a
számot . . .

Az összefoltozott, kemény bakancsról 
másnap reggelre lefújja a tavaszi szellő a 
a két esztendős penészt és „tisztán“ ott áll 
egy szakasz rezervista-csapat a barakk 
előtti Kishajlású zöld gyepen,— várva az 
„öreget“.

(Folyt küv.)

ben a kerületek meghatározása a körjegy­
zőségek nagy kiterjedése miatt nagy nehéz­
ségekbe ütközik. Mivel az állami anyakönyv­
vezetés egyik főczélja az, hogy e hivatalok 
a felek által könnyen hozzáférhetők legye­
nek, a belügyminiszter ott, a hol a körjegy­
zőségek igen nagy kiterjedésünk,úgy akar a 
bajon segíteni, hogy az állami anyakönyv- 
vezelés ezéljaira az országgyűlés által meg­
szavazott dotáczíóból uj körjegyzőséget szer­
vez, a mi által nem csak az állami anya 
könyvvezetés, de a közigazgatási szolgálat 
is némi megkönnyebbülést, nyer.

Az anyakönyvi kerületek megállapításá­
val folyik egy időben az auyaköuyvvezetők 
kinevezése is. E kinevezéseknél a miniszter 
a törvényhatóságok előterjesztéseit tar­
totta szem előtt, de szorgos vizsgálat tár­
gyává tette, hogy az ajánlott emberek tel­
jesen megbizhatók-e.

A felügyelők kinevezése is e hó folya­
mán fog megtörténni. A felügyelők dot&ezi- 
ója már az 1835» iki költségvetésben szep­
tember hótól kezdve fel vau véve. Eredeti­
leg huszdly felügyelő kinevezése volt tervbe 
véve, de e számot valószínűleg túl fogják 
haladni hárommal vagy uégygyel. A felü­
gyelők e hó végén egy tanfolyamot fognak 
meghalgatni az után pedig körutakat tesz­
nek az országban, hogy az anyaköuyvveze- 
tőket kötelmeikre oktassák.

A/ állami anyaköuyveket most küldik 
szét az anyakönyvi kerületeknek. Az egyik 
példány díszes kötésben van, és ez képezi 
a tulajdonképeui matrikulát, a másolat pe­
dig a megyei levéltárakban fog őriztetni.

Egyik újítás az, hogy az anyakönyv 
nem lesz rublikákba osztva, hanem jegyző- 
könyvi formában van tartva, hogy a hami­
sítások ki legyenek zárva, illetve könnyen 
felismerhetők : a papiros színes viznyomást 
kap, melyen a legkisebb vakarás meglátszik.

A születési anyakönyvek papirosának 
színe : zöld, a házassági auyakönyveké . kék, 
és a halotti anyakönyveké szürke.

Az anyaköuyvvezetésért, az. azzal meg­
bízott közegek fizetést nem kapnak, hanem 
csak bizonyos tiszteletdijat, azonkívül az 
Övéké a kivonatokért beszedendő dij, mely 
miudenüt egy korona lesz. E dij sokkal kis- 
sebb az eddig az egyházi anyaköuyvvi hi­
vataloknál beszedett díjnál, hol tadvalevö- 
leg 50 kr-tól három írtig szedtek egy-egy 
kivonatért. Magáért az anyakönyvi beveze­
tésért semmit sem kell fizetni.

Az anyaköuyvvezetőnek a miniszter ál­
tal kiadatott utasításban meg hagyat ik, hogy 
midőn anyaköuyv vezetői fuukcziót végez, az 
aktusnak megfelelő ünnepi ruhát viseljen, 
továbbá magyar nemzeti echarpot kössön
fel, melyen a magyar korona látható.

Az auyaköuyvbe történt bejegyzés után
köteles a hivatalnok e szavakat a felekhez
intézni :

— Figyelmeztetem, hogy az állami 
auyaköuyvbe történt bejegyzéssel még az 
egyházzal szemben fennálló kötelmeinek nem 
felelt meg és az állam és az egyház közti 
békesség érdekében ajánlatos volna, ha ön 
erről sem feledkezne meg.

Az állami anyaköuyvek október havá­
ban lépnek életbe.

a városházán létesüljön még pedig oly j° 
mán, hogy a nyilvántartói hivatal alakíttas­
sák át ezen ezélra. A Zeleuyák tabor hívei 
azonban ellenérvül azt hozták fel, hogy 
nevezett helyiség különben is kicsi, és e 
ezélra alkalmatlan. Sőlilya Gyula viszonvá­
laszában később bebizonyította, hogy indít­
ványa, melyet az anyaköuyv vezetési hiva­
talra vonatkozólag terjesztett elő, helyes és 
czélszerü, a mit aztán a többség el is foga­
dott, s így apáter és kouczosai hajótörést 
szenvedtek. A nyilvántartói helyiség 4—6 
hét alatt át lesz alakítva anyaköuyvvezetoi 
hivatallá, melyet Sohlya Gyula városunk 
nagy tehetségű főjegyzője fog vezetni. 0 
fogja tehát az uj párokat összeadni, s a 
szerelmes sziveknek ő fog okosan és szépen 
prédikálni, a mit papjaink már is kajánul 
irigyelnek. Szent fuukcziót is végezhet majd 
főjegyzőnk, mert akad majd olyan meuyasz- 
szouy is, a ki a plébános szent lelkű sze­
lídségétől át lesz majd hatva — feltétlenül, 
de még se fog a papi áldásból részt köve­
telni. S, ha fiatal honpolgárok, a vagy meny­
asszony-jelölt honleányok szaporítják majd 
lakosaink számát : főjegyzőnkre ekkor is 
nemes feladat vár. Bejegyzi őket a matri- 
kulába minden baj nélkül. Nem fog kenet- 
teljes euyelgést az anya szemei közé prédi­
kálni, ha az illető anya szabálytalan ajak­
mozdulattal adott is — pacsit neki, mert 
ő — nem pap . . .

^ „fecske és a. fóka.“
Nem Aeaopbus mese.

A julius 30-iki közgyűlés egyik kima­
gasló pout ja arról s .ólt, hogy Csongrádon 
az anyaköuyvvezetoi hivatal hol legyen ? 
A közgyűlés egyik része, — Hegyi szerint — 
a „pákulicz-párL“ azt akarta, hogy e hivatal

Azt írja plébánosunk, lapja, múlt szá­
mában, hogy „a kormány táborában sok az 
éhes eszkimóul# kevés az ennivaló fóka.“ (Ei re 
mi helyes Írási szempontból azon tanácsot 
adjuk önnek szent férfiú, hogy, ha „Madách­
tól“ idéz valamit, hát tegye jel közé, 
s ue tüntesse azt úgy fel, mintha sajátja 
lenne, mert tudja, hogy ama bizonyos pa. 
raucsolat — mit mond ? ! . . . Szerk.)

Igaz mondás ez a fókával ; ezt beis­
merjük mi is, csak hogy nem a kormány, 
hauem a páterrel szemben.

Madách Imre, „az ember tragédiája“ 
czimii világhírű müvében a „í4-:k színben“ 
Ádámot, s ama fókatius után vágyó eszki­
mót igy beszélteti:

c Adám.
Sokan tengódtük-é még e vidéken ?

Az eszkimó.
Sokan bizony, többen, mint ujjamon 
Számit hatok. Szomszédimat, igaz, 
Agyonverem már mind, de hasztalan, 
Mindég kerülnek újak ; s oly kevés 
A fóka faj. Ha Isten vagy, tegyed, 
Könyörgök, hogy ícevesb ember legyen,
S több fóka.“
Beismeri tehát a plébános, ur hogy: „sok 

az éhes fóka !“ Csak hogy elfelejti, mi­
ként ő is ez éhes fókák közé tartozik.

Mig a város Weisz Márk nyomdájában 
dolgoztatott ; addig a pap, azt irta Weiszra, 
hogy bécsi korommal nyomtatja a hivatalos 
nyomtatványokat, és a „Csongrádi Lap“-ot 

! is ezzel nyomtatja, s hogy & kormány ily 
lapot, nem átall subveuczióval eltartani. Most 
aztán, hogy könyv- és papirkereskedést 
is alapított Hegyi, hát sikerült Weisz- 
tól a munkát is a saját nyomdájába terelni, 
s igy egy éhes eszkimóval kevesebb van Cson­
grádon, melynek a „pákalicz“ fókahus uyy 
látszik, pompásan Ízlik.

Igen, oh igen / . . .
Jó étvágyat !

*) 148. lapon.
Csalavér.
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Újdonságok.
— Főispánunk házassága. Dr. Vadnay 

Audor vármegyénk főispánja múlt hó 27-éu 
kelt egybe a bpesti. Kálviu téri ev. ref. temp­
lomban dr. Siklóssy Gyula bpesti. közkórházi 
főorvos és neje szül. Vissy Mária bájos leá­
nyával: Irmával, Tanukként szerepeltek a 
vőlegény részéről: Torma$Miklós alispán- 
Vadnai Béla ügy védő, a menyasszony részé 
széről : ifj. gróf Jankovich László és ifj. Sik- 
lóssy Gyula. Az esketést Papp Károly ev. 
ref- lelkész végezte.

— Tűz a tomplomban. A múlt vasár­
nap majdnem a tűz martaléka lett egy ha­
jadon, a ki az oltár mellett álló egyének 
előtt állott. Ezek ugyanis égő gyertyákat 
tartanak kezökben,s az egyik gyertya lángja 
tüzet fogott a hajadon ruháján lévő csip­
kén ; a mit azonban ideje korán észrevették, 
s igy sikerült a csinos hajadout minden ko­
molyabb veszélytől megmenteni.

— Uszásversenyt rendez városunk in- 
teligencziájáuak aranyifjusága e hóban. A 
tanácskozások ez ügyben már javában foly­
nak, s hisszük, ha egyszer dr. Nagy Sándor & 
tűzoltó ság főparaucsnokaáll a mozgalom élén: 
akkor siker koronázza majd az uszásbajuo- 
kait. Verseny után pompás halvacsora lesz 
Szlávikuál, a mit minden valószínűség sze­
rint hajnal hasadtáig tartó tánczés vigalom 
fog követni.

— Az alföldi nagy tranzervális müut
mely a magyar alföldön húzódik végig : már 
Félegyháza és Csongrád között teljesen 
elkészült. Az utat julius hó 27-én kezd­
ték felülvizsgálni a félegyházi határban 
29-éu folytatták C songrádmeutéu1 A fölül- 
vizsgálatot Kőszeyhy László műszaki taná­
csos vezette, kinek kíséretében volt több 
megy ei bizottsági tag és egy főmérnök.

— Jeruzsálem elp tisztulásának szomorú 
emléknapját, ünnepelték ízt* polgártársaink 
a múlt kedden, mely napot,, Tisó Beov“ név­
vel jelölnek a naptárban. E napon a vallá­
sosabb érzelmüek bojtöltek és imádkoztak 
a zsinagógában, mely alkalommal Büchler 
Márton főrabbi gyönyörű hitszouoklatban 
juttatta kifejezésre a szent nap bibliai fon­
tosságát.

— Hegyi a „Budapesti Hírlap“ 206. sz. 
„nyílttéri rovatában“ a következőkép misé­
zik, melyhez a „Pesti Hírlap“ minisztrál.
„ IMZáisolat-

A csongrádi plébánia hivatalától. D. a 
J. Kr. / 327. sz. Nagyméltóságu és Főtisz- 
telendő Püspök Ur ! Kegyelmes Uram ! A 
Fótisztelendő Püspöki Szentszék rnult hó 
29-éu az Excelleutiád által személyemre vo­
natkozólag eléje utalt panaszokat tárgyal­
ván. Egyebek közt azon kérdést intézte 
hozzám, hogy kész vagyok-e ? és mi módon 
a leveleimben valamint a „Tiszavidék“ 1893. 
évfolyamában „Egyházi kinevezések“ czi- 
men, vagy egyébkor nevem alatt megjelent 
közleményekben inkriminált kifejezésekért 
önként elégtételt adni ? Mire kijelentettem 
akkor szóbelileg, most, pedig irásossau, hogy 
mindent, a mit a Főriszteleudő Szentszék 
nyilatkozataimban sérelmeseknek talál, vagy 
bennük tiszteletlenséget lát, kész vagyok 
jóvátenni azon módon, melyet a Ftdő Szent­
szék erre aczélra a legalkalmasabbnak itél. 
Ennek alapján ezen módot választom arra, 
hogy Nagyméltóságod magas tudomására 
juttassam, miszerint köteles tiszteletem ki­
fejezése mellett mindazokért, amikkel Excel- 
lentiádat, mint megyés Főpáforomnak tudva 
vagy tudatlanul ? sérelmet okoztam, alázato­
san bocsánatot kérek, azokat mélyen sajná­
lom, s a mik különösen a vonatkozó hírlapi 
közleményben szabadkőművességéről és si- 
moniájáról téves értesülés folytán mondat­
tak és állíttattak, részemről ezennel vissza­
vonom és<alaptalauoknak nyilvánítom. Egyéb­
ként legmélyebb tisztelettel vagyok Cson-

grádou, 1895. juuius 16-án, Nagyméltóságod- 
uak alázatos szolgája Hegyi Antal s. k., 
plébános.

A másolat hi leiéül
Katvoda Ferenci

sz. széki aljegyző/'
— Katonai bevonulások ideje. Szegedről 

Írják lapunknak, hogy az idén a közös hadse­
reghez besorozott ujouczok bevonulása határ­
napját elhalasztották és pedig a gyalogsági 
csapatokhoz sorozott ujouczok október l eje 
helyett október 7-éo, a lovasság és tüzérség 
regrutái még később vonulnak be csapataik­
hoz. Az elhalasztás okául a katonai körök 
az idei nagyszabású és a szokottnál több 
ideig tartó gyakorlatokat tartják valószí­
nűnek.

— Esküvő. Engel Zsigmoud földink bu­
dapesti géplakatos f. hó 7-éu esküszik örök 
hűséget Komlóssy Irma kisasszonynak a do- 
háuy-utczai izr. templomban. Tartós boldog­
ságot az uj párnak !

— Kengyelfutó produkálta magát jú­
lius 21-én a főtéren. Az erős idegzetű em­
ber a teret fél óra alatt negyvenszer futotta 
meg, s igy tíz kilométert szaladt, akadt is 
neki sok bámulója, csak hogy az anyagi jö­
vedelme nagyon balul ütött ki, mert alig 
kapott a jól megérdemelt munkájáért néhány 
forintnál többet.

Az ezredéves országos kiállítás érmei 
három félék lesznek, úgy mint : milleuiumi 
nagy érem, kiállítási érem és végül a köz­
reműködők érme. A fölirás az egyik oldalon 
mind a három érmen egyforma : Ezredéves 
országos kiállítás. A másik oldalon a nagy 
érmen a fölirás az : Milleuiumi nagy érem. 
— Kiváló érdemekért, A kissebbik érem : 
Kiállítási érem. — Az érdem jutalmául. Vé­
gül a harmadikon csak annyi : Közreműkö­
dők érme.

— A Tisza újabb áldozata. Hogy meny­
nyi áldozatot kíván évről-évre a Tisza, azt 
adatok hiányában bajos dolog lenne kitün­
tetni. Ily sürüu azonban mint ez évben, még 
nem szedte áldozatait a vén Tisza. A sze­
rencsétlen áldozatok legnagyobb része gyer­
mek, kik könnyelmű, gyermek uaivsággal 
szálnak szembe a Tisza gyilkos hullámaival 
anélkül, hogy az úszásban jártasságuk volna, 
minek hiányában aztán gyakran bekövetke­
zik a katasztrófa. A múlt hó 27-éu Gfácsi 
József földműves Mariska nevű 13 éves le­
ánykája — fürdés közben — a Tiszába fűlt. 
A kis Mari holtteste csak negyednapra ke­
rült elő a viz gyomrából s temetése nagy 
részvét mellett múlt hó 30-áu ment végbe.

— Hegyi megint veszekszik. Nagyon izga­
tott állapotban levő vendége akadt e hó 1-én 
szerkesztőségünknek Cseruus János helybeli 
polgár személyében. Nevezett polgár éktelen 
szitkokkal fűszerezve mondotta el 14 éves 
Mátyás nevű fia esetét. Az eset lefolyását 
az atyafi csak többszöri megszakítással 
mondhatta el, a szerkesztői tagok hangos 
hahotája miatt. A vérig sértett atya kí­
vánságának teszünk akkor eleget, midőn 
az általa elmondottakat szószerint (Per­
sze a közbeszurt kifakadások elhalgatásával. 
Szent.) nyilvánosságra hozzuk ; „Van ne­
kem egy 14 éves beteges fiam. Régebb idő 
óta betegeskedik a szegény gyermek, az 
utóbbi időkben egészsége javulni kezdett s 
igy nem maradhatott, tovább ágyban ; felkelt 
s elment a külvárosban lakó bátyját meg­
látogatni. Hazafelé jövet azonban kifáradt 
s a parochia egyik utczai fájához támaszko­
dott megpihenni, meglátta ezt Hegyi Antal 
plébános, felkapott egy kódarabot s azzal 
úgy találta fiamat lágyékon ütni, hogy az 
azóta a halállal vívódik. Mikor látta Hegyi, 
hogy fiamat nagyon is találta kőve, meg­
átalkodva várta a történendőket. (Nem-e 
azon közmondás beteljesedését várta: „hogy 
ha valaki dob kövei, dobd vissza kenyérrel.“ 
Szerk.) Én az esetet a biró és a biztos urak­

nak feljelentettem, s utóbbit, arra kértem, 
hogy adjon nekem engedélyt arra, hogy 
ugybáuhassak el Hegyi plébánossal, mint ó 
tette azt beteges fiammal.“

— Elhalasztott országos vásár. A kecs­
keméti országos vásárt, mely f. hó 4-én és 
5-én lett volna megtartandó, tekintve a vi­
dékünkön a jószágállományban pusztító jára 
váuyszerü száj- és körömfájásra — a vásár 
megtartása bizonytalan időre elhalasztatott.

— A tiszai fürdő oly botrányos álla­
potban leledzik, a mi az emberi véges tü­
relmet i.szonyu próbára teszi. Először is a 
kas alján és oldalán hatalmas nyílások tá- 
touganak, legalább is akkorák, mint, ha 
Ucháczius ágyúi hagyták volna azokat hátra. 
Kívül a vízbe eresztett, lépcsők rozogák 
melyeken életveszéllyel jár a vízbe eresz­
kedés. A kabin ajtók lógnak a levegőben, 
még jó, tiogy valakit agyon nem ütöttek. A 
kas vizét soha nem tisztítják ; van azon a 
szemétnek mindenféle válfaja ; káka, fada­
rabkák, levelek, állati hulladarabok, melyek 
iszonyú bűzt, gerjeszteuak. S ezt a részvé­
nyes urak jóvoltából persze élvezni muszáj l 
Részvényes, büszke, nagy és hatalmas urak l 
Több gondot fordítsanak a közö nség érdeke­
ire, mert baj lesz, ha a részvények elúsznak!

— „Csongrádnak is van Bankó Pistája“
czimü múltkori hírünkben sajtóhiba csúszott 
amennyiben a „Börtöndal“ czimü nóta szer- 
zöje nem Kovács, hanem Balogh József a 
helybeli I-sö zenekar kitűnő czimbalommü- 
vésze, kinek talentumát, — mely szívhez 
szoló nóták világrahozásában rejlik — elvi­
tatni absolute nem lehet. Mint értesülünk 
legújabban ismét olyan nótát komponált, 
mely eredetiségénél és fülbemászó zenéjénél 
fogva méltán sorakozik a Dankóéi mellé, s 
igy jogosan mondjuk, hogy „Csongrádnak is 
van Bankó Pistája“, kinek csak azt kíván­
juk, hogy szerezményeí mentői több sikert 
arassanak . . .

— A száj és kö.’ömfájás. Értesülésünk 
szerint Kun-Félegyháza területén 18 ta­
nyán konstatálták a jószág állományban 
a száj-és köröm fájást, sőt még folyton 
újabb megbetegedések fordulnak elő.
A félegyházi elöljáróság e miatt az egész 
határba elrendelte a zárlatot s az utakra 
26 ut.őrt állított fel. Városunk határában is 
fellépett a jószág állomány réme a száj és 
köröm fájás. Eddig 10 gazda tett jelentést 
a szolgabirói hivatalban. Intézkedések azon­
ban a zárlat érdemében ez ideig még nem 
tétettek.

— Szőlőnkben a múlt {hét folyamán 
ijesztő mérvben növekedett a peronospora 
terjedése. Majdnem az egész szőlőhegyen 
pusztít a szőlő tőkék ama halálos ellensége 
a perouoszpora.

— Értesítés. A tiszai ág. ev. egyház- 
kerület eperjesi Collegiumának Jcgakadémi- 
áján az 1895—96. tanévre a beiratások f. 
évi szeptember 1-től 8-ig eszközlendök; az 
előadások pedig szeptember 9-éu veszik kez­
detüket. Azok az egyéves önkéntesek, a 
kik tényleges katouai szolgálatukat f. évi 
szeptember hó végén fejezik be, október 
1—8. napjain iratkozhatnak be. vizsgálatok 
szeptember 1-től 15-ig tartatnak.

— Bálák. A minden évben megtartani 
szokott buesu-bálak özöne ez évben sem fog 
elmaradni. Az önk. tűzoltó-egylet f. hó 14-én 
pénztára javára a „Népkert,ben“ tánczvigal- 
mat rendez. Belépő jegy ára előre váltva 
60 , este a pénztárnál 80 kr. — Nagy elő­
készületeket, tesz a „Pannónia“ szállodatu­
lajdonosa az ujouan épült nagy termeiben 
f hó 15-én tartandó bucsu-bal érdemében, 
A bál változatos programja mutatja, hogy 
sokféle érdekes látványosság vár a közön­
ségre. A belépő dij szsmélyenkint 60 kr. k
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peuis-féle kávéház udvarhelyiségében ugyan­
csak e hó 15-éu gazda-bál fog tartatni 60 
kros belép ti-díj mellett.

— Lapunk 27. és 28. számában, — hir­
detési rovatunkban — közöltük a Budapest 
Kerepesi-ut 23. sz. alatt létező „Mentői .el­
látási- Vállalat“ hirdetését. Az említett hir­
detésünket azzal egészítjük ki, hogy a vál­
lalat csongrádi képviseletével Szarka Ödön 
taniíó ur bízatott meg.

_ Felkérjük előfizetőinket, kik hátralékban
vannak, hátralékaikat, valamint előfizetéseiket a le­
hetőleg mielőbb beküldeni szíveskedjenek, mert 
külön felszólítások szétküldése sok bajjal jár.

Irodalom.
»Nincsenek többé lányok« czimmel jelent meg 

Thewrewk István uj müve. A magyar olvasóközön­
ség Thewrewk Istvánt tiz évi Írói működése alatt 

gyakrabban tüntette ki a nagy érdeklődés és rokon- 
szén v jeleivel, minden egyes műve, kezdve az első­
től, gyorsan vált népszerűvé, s a .kiváló tehetségű 
fiatal iró további működése iránt méltán ébresztett 
élénk várakozást. Hosszabb hallgatás után Thew­
rewk István most újból a közönség elé lép, megiz­
mosodott tehetséggel s legújabb elbeszéléseinek, tár 
czáinak legjavával. Könnyed, szellemes.^ érdekes 
mindaz a mit uj müvében nyújt, s a mai társadalmi 
életből való. Thewrewk kitünően ösmeri a^mai tár­
sadalmunkat és különösen a nőkről írott dolgai ál­
tal lett népszerűvé. \ »Nincsenek többe lányok« 
czimli mii a külalakban is rendkívül elegáns és 
a kiadónak igazán dicséretére válik. A Rozsnyai 
Károly kiadásában Budapesten megjelent, remek 
czi ml appal ellátott, tartalmilag pedig roppant érde­
kességei miinek ára 1 korona. Pompás diszkötésben 
2 korona.

TI S Z A V IDEK._________
, Szaiai-Baróti »A magyar Nemzet TörténetSv
j czimü munkából most kaptuk az első kötetet befe- 
! jező 18-ik füzetet. Hogy a SzaliBaréti Magyar Nem- 

I zet története mily nagybecsű és kiváló munka női j sem bizonyítja jobban mint az, hogy a nmélt. val­
lás és közokt. m. kir. minisztérium mint a hazai j 
történet tanulmányozására és a nemzeti érzület ápo- } 
lására alkalmas müvet az összes középiskolának ta- ) 
nitóképezdéknek, kereskedelmi, polgári és felsőbb 
leányiskoláknak, valamint népiskoláknak 17,795—899. j 
rendelte beszerezni. Ez a tény kiváló bizonyi- 

! téka annak , bogy a becses munka megérdemli azt 
hogy a magyar nemzet bibliája egy családban sem 
hiányozzék. Ajánljuk a magyar olvasó közönség fi­
gyelmébe. Előfizetések Lam pel Róbert könyvkeres­
kedésében Budapest, küldendők. Negyedévre 180 
fél évre 12 füzet 3.60 stb. Az első kötet díszes be­
kötésben havi 1 frtoa részletfizetésre is kapható a 

I nevezett czégnél.

NTILTTÉ ÍR*)

Foulard-seiymekeí 60 krtó! 3 írt 35 krig mé- j
terenként — japáni, chinai stb. a legujabb min­
tázattal és színekben, u. m. fekete, feher és szí­
nes Henneberg-^elymet 35 krtós 14 trt 65 krig 
méterenként sima, csikós, koczkázott, mintázotta- 
kat, damaszot stb. (mintegy 240 különböző minő­
ségben és 2000 szin és mintázattal stb. postabér 
és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat 
küld postafordulóval HENNEBERG G. (cs. kir. ud­
vari szállító) selyemgysra Zürichben. Svájczba 
c.simzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 

I kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg- 
I rendelések pontosan elintéztetnek.

*) Az e rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

rum, cognac, 
mindennemű 
szeszes italok, 
asztali likőrök 
és különleges­
ségek azon­
nali elhibáz- 
hatatlan elké­
szítésére a leg­

kitűnőbb minőségben szállítok.
Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyi­

leg tiszta eczeteszencziát kellemes 
izü boreczet és közönséges eczetek 
gyártásához. Leírások és használati 
utasítások ingyen mellékeltetnek.

Kiváló eredményért kezeskedem.
Árlapot bérmentve küldök.

Fóliák Károly Fülöp
Eszencziák különlegességek gyára PRÁG. 

190. D. 4-21
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Elsőrendű, fagymentes viharnak el- S 
ntálló szabadalmazott fedálcse- Ej 

G rép továbbá járd.a, teg-la gya- 13 
gj log és kocsiutak búrkolására, épitke- Eg 

K zési és fagymentes alapozási tégla, 3 
g g'^ipelvert tég-la, négy- és 6 jg 
K sarkos padolat tégla, stb. a legkitü- 3 
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Kitüntetve 
orsz. kiállításon 

1885.
Budapest

adFe

előbb
KRISZTA és TÁRSA

BÉTÁI ES BENEDEK
orsz. Nőipar ki­
általános 1881. 

Budapest
Egyházi felszerelések, mise ruhák és zászlók gyára.

Budapest, IV., Lipóí-utcza 21. sz.
Ajánlja a t. ez. társulatok, testületek, egyletek s köröknek külön 

zászló készítési osztályokat, mely sajat müliimz.ö intézettel és mühe­
ll lyekkel van egybekapcsolva, melyekben arany vagy ezüsttel művészi­

ig esen hímzett vagy festett: egyházi, iskolai, kath, iegenyegyleti, ifjúsági, 
|§ ipartestületi, clalegyleti, tüzolto, bányász, hadastyan. lövész terneikezesi 

I stb. zászlók es lobogók az egyszerűtől kezdve a legdíszesebb kivitelben 
készülnek.

Rajzokat, mintákat, és részletes költségelőirányzatokat készséggel 
küldünk.
Egyházi ruhák és fclszerelvényekröl külön árjegyzékkel szolgálunk.
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E G E 8Z8E G-
énéi drágább kincse, miért is kt, a ki uj 

vagy idült
gyomor-, bél-, tüdő vagy mellbaj,

valamint minden

PF“ belső baj ban,
és pedig. sárgaság, székrekedés, há­
nyinger, szédülés ájulás, felböfdgés, 
aranyér, epetolulás máj-és altesti bán- 
talmak, vértolulás, a fej- vagy szív­
hez, köhögés, nehéz lélegzés,rekedt- 
ség, éjjeli izzadás, vérköpés, nyilalás, 

álmatlanság, szívdobogás, kiiszvény 
vagy csuzban szenved, biztos sikert ér 

el az
EGÉSZSÉGI REGULATOR által
Ára használati utasítással 2 kor. (I frt.) 
Postán küldve láda és fuvarlevélért 40 

fi térrel (20 kr.) több.
SZÉTKÜLDÉSA VIDÉKRE csakis a

„HATTYÚHOZ“ czimzett 
19-20 gyógyszertárból,
BUDAPEST VI., szabolcs-utcza 32- szám.

Nyom. Szilber J, könyvnyomdájában Csougrádon.


